
ATA DA 030ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE ABRIL DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Antônio Aguiar – Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Rodrigo Minotto  – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

referência ao tema que tem gerado debate nas 

escolas estaduais, que é a antecipação do horário 

noturno, responsabilidade do governo do estado que 

se nega a pagar adicional noturno aos professores 

que trabalham à noite. Destaca que a decisão está 

causando transtornos à vida de muitos estudantes 

que trabalham e que precisam continuar os estudos, 

causando preocupação a toda população.  

 Tece comentários sobre a aplicação do dinheiro 

público, falando do possível envolvimento do 

governador Raimundo Colombo e da cúpula do PSD em 

Santa Catarina, nos processos de delações que 

estão sendo julgados pelo ministro Edson Fachin, 

nos casos de corrupção, afirmando que todos os 



merecem ser investigados, já que envolve dados 

concretos, como a menção à privatização da Casan.  

 Critica as denuncias que estão destruindo 

pessoas e setores da economia, citando como 

exemplo a da Operação Carne Fraca, e que vai 

acompanhar de perto todas as denuncias, e espera 

que Poder Judiciário cumpra a sua função, 

esperando que todos os fatos possam ser 

esclarecidos à sociedade catarinense e brasileira.  

 Conclui dizendo que é preciso proibir o 

financiamento de campanhas eleitorais por empresas 

privadas no país. [Taquígrafa: Ana Maria.] 

   

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Refere-

se ao pronunciamento do deputado Dirceu Dresch, 

que fala sobre as denúncias que envolvem o 

governador catarinense. Salienta que Raimundo 

Colombo não está entre aqueles que o STF autorizou 

a investigação, o que reforça a expectativa de que 

tais denúncias sejam esclarecidas e arquivadas.  

 Como vice-presidente da comissão da Criança e 

do Adolescente da Assembleia Legislativa, traz um 

tema que vem atemorizando as famílias, que é tal 

brincadeira da Baleia Azul, dirigida a crianças e 

adolescentes, ressaltando que a comissão fará a 

sua parte para alertar à sociedade.   

 Explica que a brincadeira maléfica começa com 

uma solicitação que pessoas mal intencionadas 

fazem no Facebook, direcionada a crianças e 

adolescentes, conquistando a confiança e 

envolvendo-os no sentido de participar do tal jogo 

macabro. Comenta que ao aceitar a solicitação, 

começam as ameaças e perseguições também à família 

do participante. 

 Repercute a declaração do prefeito de 

Curitiba, sobre os sete adolescentes que estão 

acolhidos em uma entidade, porque se automutilaram 

nesse processo da brincadeira da Baleia Azul, que 

tem estratégias bizarras e tarefas a serem 

cumpridas, culminando no suicídio do participante.  

 Alerta os pais para prestarem atenção em 

qualquer mudança de humor ou alteração no 

comportamento dos seus filhos, no sentido de dar 



apoio e não permitir os mesmos sejam alvos ou 

vítimas desses criminosos. [Taquígrafa: Sara] 

  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Também 

aborda a questão do jogo Baleia Azul. Exibe um 

vídeo em que o prefeito de Curitiba emite um 

alerta à população que está assustada com o jogo 

que induz os adolescentes a automutilação, a 

atividades de risco, inclusive podendo levá-los a 

cometer suicídio. Manifesta preocupação em como o 

crime cada vez mais se fortalece e entende 

necessário que as secretarias de estado da Saúde e 

da Educação façam ecoar um movimento de alerta 

sobre o perigo do mesmo e de amparo aos jovens e 

adolescentes vitimados. Reforça que os pais devem 

ficar atentos a comportamentos estranhos dos 

filhos e espera que a Polícia Federal possa apurar 

os responsáveis por tal crime. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comunica a 

25ª Festa Vermelha, dia 21/04/2017, em Chapecó, 

encontro festivo para comemorar os 95 anos de 

fundação do PCdoB, ressaltando que o partido 

sempre manteve a sua sigla, bem como o projeto de 

consolidação, ao longo da história, em defesa dos 

direitos do trabalhador brasileiro. Convida a 

todos para prestigiar o evento para também 

debatermos a questão da Reforma Previdenciária. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz menção 

a reforma política, que tem sua narrativa 

recorrente no meio político como necessária e 

urgente, e que vai tornar o processo eleitoral 

mais democrático e transparente. Entende que é 

preciso diminuir a interferência econômica nas 

eleições. 

http://www.gazetadopovo.com.br/curitiba/jogo-baleia-azul-e-seriado-do-netflix-fazem-curitiba-emitir-alerta-apos-tentativas-de-suicidio-de-adolescentes-0ztc5o326cvy4jthu9kc65h2t
http://www.gazetadopovo.com.br/curitiba/jogo-baleia-azul-e-seriado-do-netflix-fazem-curitiba-emitir-alerta-apos-tentativas-de-suicidio-de-adolescentes-0ztc5o326cvy4jthu9kc65h2t


 Ressalta que a verdadeira reforma política 

deve questionar os modelos que temos atualmente, 

incluir mudanças diretas, o fortalecimento da 

democracia participativa por meio de plebiscitos, 

referendos populares e orçamento participativo, 

como também eliminar privilégios. É preciso um 

novo sistema político renascer, talvez das cinzas 

após o tsunami da Operação Lava Jato, e ai sim, 

possa se chegar à verdadeira reforma política que 

vai contemplar todos os cidadãos brasileiros. 

[Taquígrafa: Ana Maria.] 

 

 Partido : PSDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Fala sobre 

a PEC n. 0003/2017, de sua autoria, que tramita na 

Casa, apelidada de PEC da autonomia, que trata das 

emendas parlamentares impositivas.  

 Declara que são os deputados que estão nas 

ruas, em contato com o povo, que recebem a visita 

de prefeitos e vereadores e conhecem as 

necessidades das comunidades, ressaltando que os 

mesmos devem ter a possibilidade de fazer emenda 

ao Orçamento do Estado, e de forma impositiva, ou 

seja, que o governador tenha que cumpri-las no 

mesmo ano ou no ano seguinte.  

 Afirma que os programas do governo são bons, 

mas não atingem os interesses de todos os 

municípios, que são diferenciados.  Apela aos 

parlamentares pela aprovação da matéria, que dará 

aos deputados a possibilidade de atender as 

solicitações dos prefeitos e vereadores em cada 

município do estado. [Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PSDB 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Manifesta-se favorável à emenda apresentada pelo 

deputado Mário Marcondes à PEC que garante 

recursos do orçamento para emendas dos deputados 

estaduais porque facilitaria a liberação de um 

recurso para uma determinada obra municipal, uma 

vez que o parlamentar conhece bem os pleitos da 

região que representa. 

Também aborda a questão da cobrança pela 

imprensa de manifestação por parte dos políticos 



sobre as delações da Operação Lava-Jato, dizendo 

que não adianta partir para o debate pessoal e que 

é necessário investigar e comprovar dos fatos. 

Acredita na Justiça e espera que aqueles que 

tiverem alguma ação contrária à Lei e à ética 

sejam punidos.  

Comenta a recente onda de assassinatos que 

ocorreram em Florianópolis, reconhecendo o 

trabalho das Polícias Civil e Militar do estado. 

Entende que a guerra entre facções criminosas é 

uma questão grave e que há ajustes a serem feitos, 

ressaltando a necessidade de uma mudança na 

Legislação que trata o bandido como coitadinho. 

 

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Esclarece que não se abriu investigação no Supremo 

Tribunal Federal contra o governador de Santa 

Catarina porque ele tem foro diferenciado. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Apresenta vídeo de uma reportagem exibida no 

programa Globo Rural sobre a experiência da 

produção leiteira na região oeste de Santa 

Catarina. Elencando dados percentuais do 

crescimento da cadeia produtiva de leite no 

estado, destacando o fortalecimento do segmento 

leiteiro no estado, no qual a região do oeste 

concentra 85% da produção. Também ressaltou a 

criação de grandes empreendimentos na região 

derivados da atividade leiteira, enfatizando o 

trabalho empreendedor da família Menestrina, que 

desenvolveu a produção do queijo tipo Grana 

Padano. [Taquígrafa: Silvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

 Passaremos à Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça, apresentou parecer 



contrário a seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

0342/2016. 

 Comunica, outrossim, que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público, 

apresentou parecer favorável aos ofícios n.s: 

0262/2016, 0495/2016, 0740/2016, todos de entidade 

social. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0038/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de informação n. 0032/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado aos 

secretários da Fazenda, da Administração e da Casa 

Civil, solicitando informações sobre quais 

Conselhos Estaduais pagam gratificação a título de 

jeton e/ou diária para seus conselheiros por 

ocasião de reuniões do conselho. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de informação n. 0033/2017, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, a ser enviado aos 

secretários da Fazenda, da Administração e da Casa 

Civil, solicitando informações sobre quais 

Conselhos de Gestão de Fundos Estaduais pagam 

gratificação a título de jeton e/ou diária para 

seus conselheiros por ocasião de reuniões do 

conselho. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de informação n. 0034/2017, de autoria 

do deputado Serafim Venzon, a ser enviado ao 

secretário da Administração, solicitando 



informações referentes as Empresas Catarinense que 

receberam recursos do Badesc nos últimos dez anos. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0066/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, a ser enviada às lideranças do 

Acampamento Marcelino Chiarello na Comunidade de 

Santa Laura, município de Faxinal dos Guedes, 

manifestando apoio e reconhecendo a luta pela 

conquista da terra e o direito de produzir 

alimentos para o sustento familiar. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0354/2017, 0355/2017, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0356/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0357/2017, de 

autoria do deputado Maurício Eskudlark; e, 

0358/2017, de autoria do deputado Nilso Berlanda. 

Comunica, outrossim, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0236/2017, 

de autoria do deputado Altair Silva; e, 0237/2017, 

de autoria do deputado Neodi Saretta.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

 A Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possam usar a tribuna os srs.: 

Dr. Marcelo Goss Neves, Procurador-Chefe do 

Ministério Público de Santa Catarina, e a dra. 

Márcia Cristina Kamei López Aliaga, Procuradora do 

Ministério Público do Trabalho de Santa Catarina, 

para divulgar o Fórum de Saúde de Trabalhadores de 

Santa Catarina, e explanar sobre o Movimento Abril 

Verde, iniciativa da categoria dos técnicos de 

Segurança do Trabalho em todo país, e que tem como 



objetivo a conscientização para prevenção de 

acidentes e doenças do trabalho. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

           

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, ordinária, para a 

semana subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sara] 

 

 


